

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. IX.

U Samoboru, 1. studenoga 1914.

Br. 44.

Izlazi svake nedjelje. PRETPLATA na četvrt godine za domaće K 1'70, za vanjske K 2, za inozemstvo K 2'25. Pojedini broj 16 titora.

Vlasnik, izdavaatelj i odgovorni urednik:
DR. MIJO JURATOVIĆ.

OGLASE prima uprava prema cjeniku. Za oglase, koji se više puta uvrtaju, daje se znatan popust. Rukopisi se ne vraćaju.

Dan mrtvih.

Danas i sutra pohađat će naše općinstvo grobove svojih mrtvih. Uz sive jesenje magle, što su se stale spuštati s brda i dolova, uz šuštanje žutog uvelog lišća čut će se šapat tihe molitve, padat će vrela suza na grobove hladne.

Koliko misli, koliko osjeća prostrujit će ljudskom dušom, što se kida od bolova pod dojmom uvjerenja, da je čovjeku hladna raka pokrila zauvijek koje dobro i drago, srcu priraslo b.će.

Sve — sve, što se u vezi s tim bićem, što je ostavilo zauvijek naše domove i domaća ognjišta, sve će ponovo iskrivati u dušama našim; svaki kutić probudjivat će drage dirjive uspomene, svaka stvarca budit će tiha i nježna spominjanja.

A ti nijemi grobovi, osvijetljeni, posuti cvijećem i zelenilom — što će nam sve zboriti, kako bolne dojmove tiskati u nustrinu našu!

Tisuće svjećica planut će na grobnim humovima, i ovi kumci, grobno ovo cvijeće čiji će se miris miješati sa zadahom svijetla, zborit će nam više no ikada o prolaznosti ovoga svijeta i života. Svaki plamećak što će zadnjim trzajima drkati o jesenjem vjetru, svaki pogled, što ćemo ga upravititi diljem groblja, šaptat će nam svoj sigurni „Memento.“

No dok će tako općinstvo boraviti danas i sutra us grobove svojih milih i dragih, bit će grobova i dalekih, daleko od zavičajne naše grude, kamo ne ćemo moći.

To su grobovi naših hrabrih ratnika. Do njih sizat će naši uzdas, naša uspomene, naša tiha spominjanja.

I ako lišta može da bude utjehom onima, koji oplakuju smrt svojih na bojnome polju, a to im može biti uvjerenje, da su do posljednjeg časa vršili svoju veliku domovinsku dužnost hrabro i neustrašivo, stojeći junački na braniku svoga kralja i domovine.

Svima, kojima će danas suza rostiti zjenu, svima, kojima će se srca lomiti pod trzajima teških bolova, neka pruži okrepe nebo, prema kome će upirati svoje vlačne poglede i bolne teške uzdisaje.

Slava pokojnicima!

Samobor u izvještaju županije.

III.

Školstvo. Svršetkom školske godine 1912—13. bilo je u području županije zagrebačke 270 nižih općih pučkih škola i 3 javne vjerske, ukupno dakle 273 pučke škole.

Broj djece, koja je na školu obvezana u samoborskom kotaru bilo je 1875 dječaka i 1545 djevojčica, ukupno 2436. U opetovnicu bilo je obvezano 440 dječaka i 302 djevojčice, ukupno 631. Potom je na polazanje i pučke i opetovne škole bilo obavezno u našem kotaru 4051 dijete, što čini 1465% od čitavog stanovništva. Od ovoga je broja de fakto polazilo školu svagdanju: 1472 dječaka i 991 djevojčica; a u opetovnicu 467, dakle u svemu 2930 djece. Ovo znači da je od obvezanika polazilo zapravo školu 72 33%.

Osjećom dolazi na jednu školu u samoborskom kotaru 289 obvezane djece (iz svagdanje škole i opetovnice), a polazeće 209. Na i učitelja dolazi popriječno 121 polazeće dijete.

Sravni li se broj obvezanika u cijeloj županiji od 80.417 sa brojem polaznika 53.341 tad se vidi da školu polazi 64% a 36% obvezanika ostaje bez školske obuke.

Ženska stručna škola u Samoboru imala je 2 tečaja s 37 učenica. Trošak je iznosio 2223 K.

Šegrtske škole postajale su u Glini, Jaski, Karlovcu, Kostajnici, Petrinji, Samoboru Sisku, Vel. Gorici i Sunji.

Na svim tim školama postajao je niži i potpuni viši odjel sa tri razreda, a osim toga u Karlovcu, Petrinji i Sisku posebni trgovački odjel.

Na tim školama obučavalo je učiteljstvo tamošnjih nižih i viših pučkih škola.

Te škole polazilo je:

U Glini 87, Jaski 66, Karlovcu 325, Kostajnici 73, Petrinji 102, Samoboru 68, Sisku 168, Vel. Gorici 57 i Sunji 80 šegrta ili ukupno 996 šegrta. Troškovi za uzdržavanje iznosili su u:

Glini 2000 K, Jaski 1612 K, Karlovcu 8267 K, Kostajnici 1866 K, Petrinji 3530 K, Samoboru 1280 K, Sisku 4.885 K, Vel. Gorici 1710 K, Sunji 1424 K, ukupno 27.344 kruna, a poduzetnici su dohoci iz potrošerine i primosom iz općinskih (građanskih) blagajna.

Domaće vijesti.

Crkvene vijesti. Na dan Svih Sveti bit će sv. mise u župnoj crkvi u 8, 9 i svečana u 10 sati i taj red sv. misa ostaje sve do svibnja. Poslije podne u 3 sata jest večernjica sa krunicom i molitvama propisanim za vrijeme rata. Poslije toga psalmi i molitve za pokoj duša pokojnika i procesija oko crkve, gdje se nekada pokapalo. Oko 1/26 sati bit će i u kapeli sv. Mihajla večernjica i molitve za pokojnike, koji su ondje u velikom broju pokopani. Na dušni dan jest u župnoj crkvi sveta služba sa krunicom, propovijed i svečanim zadužnicama za sve pokojnike iz naše župe. Poslije će procesija na groblje, da se pomolimo za sve naše pokojnike, koji ondje počivaju. I u kapeli sv. Križa bit će sv. misa na dušni dan u 1/211 sati.

Inspiciranje bolnice Crvenoga križa. U četvrtak su inspicerali ovdajnu bolnicu Crvenoga križa preuzvišeni g. FML. Botić te nadstožerni liječnik i vojni šef zdravstva dr. Fritsch. Razgledali su bolesnike, sve prostorije, pismaru kao i ostali uređaj. O svemu, što vidješe, izjavili su najpovalnije.

Milodari. Za kip Majke Božje, koji će se postaviti pred župnu crkvu sv. Anastazije u Samoboru, darovao je g. Stjepan Jakčin, građanski učitelj u miru, 2 K. Darovatelju se zahvaljuje, a župljanima za daljnje darove preporuča župni ured u Samoboru.

Inspiciranje škole. Županijski školski nadzornik pogl. g. Sime Dorić inspicerao je tijekom prošavše sedmice neke razrede škole u Samoboru, te škole u Lugu, Parkaševcu, Rudama i Kotarima.

Promjena u sudskoj struci. Ban je na vlastitu molbu premjestio sudskog pristava kod kot. suda u Novom Marofu, dra. Stjepana Belaja, kotarskomu sudu u Samobor.

Zadružni povjerenik za kotar Samobor. Ban je premjestio Josipa Crnjanića, kr. kotarskoga pristava II. razreda i zadružnog povjerenika u Stubici iz službenih obzira kr. županijskoj oblasti u Zagrebu i podjednako ga temeljem § 6. zadružne novele od 30. travnja 1902. imenovao zadružnim povjerenikom za upravne kotare Pisarovina, Samobor i Zagreb sa sjedištem u Zagrebu.

Zadužnice za pale vojnike. Za pokoj duša svih u ratu palih vojnika iz župe samoborske služit će se dne 3. studenoga u 8 sati u župnoj crkvi tih sv. misa.

Promet na Samoborskoj željeznici. U mjesecu svibnju o. g. iznosio je promet na samoborskoj željeznici 13116 K; lane u istom mjesecu 13875 K. — Od 1. siječnja do konca svibnja 1914. iznosio je promet 52293 K, dok je u istom razdoblju prošle godine dostigao svotu od 51277 kruna.

Ratni patriotski znakovi koje izrađuju siromašna djeca a čisti prihod ide za izdržavanje i hranu tih sirotinja prodaju se i u Samoboru kod uprave Crvenog križa. Znak je veoma ukusan i stoji 1 K. Nadamo se, da će i naše građanstvo okriti svoje grudi tim znakom.

Zaplijenjena jaja. Čitamo u „Jutarnjem Listu“ od srijede, da je tržno nadzorništvo u Zagrebu zaplijenilo jaja na trgu, jer su ih prodavali po 14 filira komad, i da su još prodavači globljeni sa 10 K. Kod nas su također poskupile cijene živežu na trgu, pak bi naše poglavarstvo i u tome moglo ovome slične mjere poduzeti. Tako je n. p. prošle nedjelje prodavan crveni luk upravo uz nečuvano visoke cijene. Najbolje bi bilo, da se cijene svim živežnim sredstvima svake nedjelje na jednoj ploči oglašavaju a tako skuplje prodaje neka mu se po zagrebačkom uzoru zaplijene. Ove pretjerane cijene nisu drugo nego zloporaba, jer neki misle, da se uslijed rata moraju obogatiti na račun drugih. —

Iz Bolnice. Bolnica Crvenoga križa ima ovaj čas 16 vojnih ranjenika. Očekuju se za koji dan novi, dok će sadašnji, koji su oporavljeni, biti otpušteni.

U bolnici se osim toga danomice povezuju vojni ranjenici iz kotara Samobor, koji se nalaze u kućnoj njezi.

Bolnica je nedavno proširena, jer je namješteno 50 kreveta, dok je dosada bilo samo prostora za 44 bolesnika. Svi podovi soba liče se uljem. Hodnik, koji je bio hladan, zatvoren je, te su u njem smještene dvije peći.

Povišena odšteta za konje i kola. Žitelji općine Samobor, Podvrh i Stupnik obratili su se na nadležnu oblast, navevši da su odpremala koja su preuzeta po vojnom eraru prigodom spremljene procijenjena. Ta se je njihova zaoba ticala samo onih prometila, koja su prvoga dana spremljene preuzeta.

Sada su kotarskoj oblasti dostavljene nove potvrde prema obrascu 17. zak. čl. LXIX : 1912. u svrhu uručenja na podignuće odštete ovlaštenima. Odštetni iznosi govoreni su sa cijelih 60%, a veće se povišice ne će dozvoliti.

Odšteta za konje i kola. Kako na drugom mjestu izvješćujemo, povišena je odšteta za konje i kola sa 60%. Novac za prometila šalje se danomice. Neki su se žitelji ipak pritužili kod županijske oblasti, da još nijesu primili odštete. Upozoruju se zainteresirani, da će odštete doskora primiti, jer ove stizavaju danomice.

Ciganin, koji mora na stavnju. Oružnička ophodnja zatekla je u Domaslovcu Miška Sokolovića, ciganina, 30 god. starog, koji se okolo klatario besposten i bez ikakvih putnih isprava. Na pitanje, da li je bio vojnik, odgovorio je Miško, da još nije niti bio na stavnju. Predan je kotarskoj oblasti.

Protiv eventualnog plaćkanja. Vladin povjerenik za županiju zagrebačku i grad Zagreb izdao je slijedeću naredbu:

Gospodin kr. ug. vladin povjerenik kod južne vojske odpisom od 12. listopada t. g. broj 680. priopćio mi je odredbu ces. i kr. vrhovnog vojnog zapovjedništva slijedećeg sadržaja: U svrhu zaštite pučanstva kao i usčuvanja ugleda naše vojske potrebno je, da se predusretne svim možebitnim nepodopštinama od strane marodnih (bolesnih) članova vojske, koji odijeljeni od četnih tjelesina prolaze krajevima i mjestima bez svakog vojničkog nadzora.

Od strane vojničkog zapovjedništva i oblasti poduzete su najstrože mjere proti svakom plaćkanju tuđeg dobra i vlasništva počinjenom po vojničkim osobama. U takvim će se slučajevima bezobzirno prema propisima vojničkog kaznenog zakona postupati eventualno smaknućem počinitelja po prijekom sudu.

Općinstvo valja u pojedinim upravnim područjima na shodan način upozoriti, da se svaka potreba sa strane vojništva glede životnih sredstava, životinja, kola ili sličnih drugih stvari imade u gotovom isplatiti ili oblastna potvrda u tu svrhu izdati.

U protivnom slučaju ne bude li tražena svota isplaćena odnosno izdana potvrda valja dobro pripaziti na oduzeće stvari i na njihovu potrebu. Za to valja pripaziti, kojim vojničkim tjelesima i pukovnijama takovi vojnici pripadaju, kako su uniformirani, kakav vojnički čin obnašaju i kojim jezikom govore.

Podjedno valja po mogućnosti ispitati odkuda dolaze i kojim su se putem udaljili.

Sve ove podatke kao i vrijeme, točnu dobu slučajnog plaćkanja zatim imo oštećenika, točan opis oduzetih stvari valja po mogućnosti u pismenoj prijavi podnijeti.

Ovakovu prijavu valja najvećim pospešenjem predati najbližoj oružničkoj postaji, vojničkom zapovjedniku ili bližoj kotarskoj oblasti. Prijava ima biti pismeno podnešena, ako nije to moguće tada i usmeno. Političke oblasti i oružničke postaje imadu ovakve prijave zapisnički u kratko i pregledno sastaviti i smjestiti najbližem vojničkom ili građanskom sudu predati.

Ovakav brzi i odlučni postupak proti pojedinim počiniteljima koji svoje vojničko zvanje zloporabe, bit će samo pučanstvu na umirenje i jamstvo, da se ne će više ponoviti.

Kradja žira. U Stupniku ukradeno je iz šume zemljišne zajednice Stupnik 1/2 vagana žira. Radi toga prijavljeni su sudu Pavao i Janko Puhalec iz Kalinovice.

„Provala“ u Stupniku. Na osnovu javnog pogovaranja, da je seljaku Luki Majdačiću provaljeno u kuću i odnešeno mu 215 K novca, preduzela je tamošnja oružnička postaja izvidjaje, prema kojima se nije mogla ugotoviti tvrdnja oštećenoga Majdačića, s razloga, jer nije on nigdje prijavio ove provale, a osim toga, što je taj novac bio djelomično tuđji.

Prijava je podnešena sudu.

Kradja u Orešju. Seljak Ivan Vrčković-Gjurgjek pokrao je u rujnu na štetu više gospodara kuruze, graha i šiljive, te na štetu Klementine Miller odijela u vrijednosti od 57 K 60 fl. Počinitelj je uhćen.

Cigani na poslu. Primamo tužbu iz općinstva: Cigani su se opet počeli javljati u većem broju po našim selima i krađu do česa dodju. Što je malo muških seljaka kod kuće radi vojne, to cige još bolje izrabljuju ovu odsutnost. Umoljavaju se nadležne oblasti, da na cigane što većma pripaze.

(Sigurnosne se mjere protiv cigana već marljivo poduzimlju. Ur.)

Statistika sajma. Na tjedni sajam 24. o. m. dotjerano je 377 kom. svinja od čega je prodano 153 komada.

Umri u Samoboru od 25. do 31. listopada.

Marko Biččan, dijete poljodjelca, 17 mjeseci, Gornji kraj br. 29, od sušice.

KRZNO ZA ZIMSKU VOJNU.

Proti nevoljama zimske vojne našim je vojnicima potrebna krzna na roba. Tko takovom raspolaže i htio bi ju darovati u navedenu svrhu neka ju šalje na adresu: „Ured za ratnu skrb, Budimpešta IV, Váci utca 38.“ Pošta ovakove pošiljke odprema besplatno.

Društvene vijesti.

Hrv. pjevačko društvo „Jeka“. Danas kao na dan Sviju Svetih pjevat će „Jeka“ tri pjesme na groblju. Društvo polazi u 4 sata na groblje.

Iz sudnice.

Provalna kradja. Provalnu kradju na štetu Stjepana Fresta i Kazimira Presečkija izveli su cigani Andro Lemberger iz Čelnice kotar Marburg u Štajerskoj i Dragutin Varga iz Velikih Zdenaca kotar Garešnica.

Ovi su cigani krall također groždje u vinogradu nadbiskupije zagrebačke naređenjem se u Leskovcu, a zatečeni su bili dne 14. o. m. po pudaru Valentu Bartuliću, koji ih je pozvao da se okane kradja, jer mu se ali Lemberger opro sa kuburom, otrčao je pudar do najbliže vojničke straže, te je istoj uspelo nakon višednevnog proganjanja uloviti ih i u Zagrebu redarstvu predati, odkuda su ih ovopostajni oružnici dopratili u uze ovog kot. suda, gdje se vodi daljnja istraga.

Ratni kometi.

II. Enckeov komet.

Posve je drukčiji drugi komet, koji je sada na nebu. Dne 29. septembra o. g. javlja zvjezdarnica u Hamburgu, da je našla na proračunanom mjestu Enckeov komet kao slabašnu malu svemirsku maglicu sjaja zvijezde 14. reda u zviježđu Kočijaša nedaleko od njegove najsjajnije zvijezde Kapelle. Uхватила ga fotografska ploča. Brzo se pomiče po nebu, pa je sada — 30. oktobra — već u Velikom Medvjedu (kraj zvijezde njegove omikron) i dosta žurno ide kroz lovačke Pse k Bootesu. Dne 1. novembra već je kod Srca Kariova, a 8. novembra kod zvijezde eta u zviježđu Bootesa. No prostim se okom ne vidi.

Veoma mu je zanimljiva povijest: Prvi ga put vidjelo godine 1785., pa opet 1795. i 1805., ne znajući, da vide ponovno isti komet. Tek kada ga je Pons u Marseillu godine 1818. po četvrti put vidio, mogao

mu je Niemac Encke stazu odrediti tolikom točnošću, da se je pokazalo, kako je komet, koji se valja oko Sunca u veoma spruženoj elipsi i da treba tek oko 1200 dana (3 godine i jednu trećinu), da jedanput obadje oko njega. To bijaše nešto posve novo, pak ni danas nema kometa, koji bi imao kraće ophodno vrijeme od ovoga. Kako mu je elipsa veoma spružena, a u jednom je njezinom žarištu Sunce, Enckeov se komet, kada je Suncu najbliži (kada je u svom perihelu), njemu primakne do jedne trećine nebeskoga metra (1 nebeski metar = daljina Zemlje od sunca = 150 milijuna kilometara), a kad je od Sunca najdalji (kada je u afelu), odmakne se od njega na četiri nebeska metra. Posljednji je put bio u svom perihelu dne 19. augusta 1911., a sada će doći u perihel pod konac decembra ove godine. To je i doba, kada je Zemlji najbliži, pak se šnje najbolje vidi. Kada komet stigne u najveću blizinu Sunca, ovo mu tanku njegovu masu silno uskomeša, pak se na glavi i repu kometa javljaju veoma zanimljive i velike promjene, koje astronome posebno zanimaju.

Još je s jedne strane taj komet postao znamenit. Encke je opazio, da mu se ophodno vrijeme oko Sunca umanjuje za dva sata i po, pa mu je došla misao, da taj komet na svom putu po svemiru nailazi na nekakav otpor t. j. da svemirski prostor nije posve prazan, nego da je ispunjen vanredno tankom tvari, koja se baš kod ovoga kometa odaje ubrženjem njegovoga ophodnoga vremena. No kasnijim se strožim računima, navlastito ruskoga astronoma Backlundu u Pulkovu, koji je još jedamput ispitao sve pojave od 1818. do 1891. pokazalo da je to ubrženje Enckeova kometa promjenljivo, pa se poradi toga ne može dalje držati mišljenje o otporu svemirskoga sredstva. On misli, da bi mu mogli biti uzrokom rojevi krijesnica, kroz koje da komet negdje na svom putu prolazi. Zanimljiv problem koji i danas u velike zanima astronome, pa će usprkos ratu i ovaj put veoma pomnjivo motriti gibanje Enckeova kometa.

Dr. Oton Kučera.

VOZNI RED

Počevši od 1. listopada t. g. staje na snagu ovaj vozni red:

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

- 5³⁰ ujutru,
- 9³⁰ prije podne,
- 1³⁰ poslije podne, te u
- 6 sati na večer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

- 7²⁵ ujutru,
- 11³⁰ prije podne,
- 2³⁰ poslije podne, i u
- 7²⁵ uveče.

Cehovska pitanja pred općinom Samobor.

(Nastavak.)

Obtuženi g. Plata senator i skupni notarius na tužbu ovu odgovorili je: da ceh klobučarski zmed drugih je najstareši za cehom tiskarsko kovačkim u procesije red svoj ili pravicu ima, kak i leto ljetnako i letos u procesije florijanske išel je, — i da njegva dužnost cehovsko-kovačarska sobom

donaša, za ceh stati i njega braniti, ter njegove pravice ne pogubiti; zrok pak da nikakov ni, da klobučari stoprav ovo leto zastavu sebi priskrbeli jesu, da bi zbog toga prvi svoj red pogubiti morali, ar to ne ne iz lenosti budi nemarnosti, nego zbog toga, kajti njih u cehu malo premogućneših je, do ovoga leta odviklo se je bilo, u tom poslu pako gospona tužitelja zbanuvali njegva najmenjša misal nije bila, dapače kak prvo tak i nadale u prijateljstvu i dobru harmonije živeti i ostati želeli, — i da niti g. kapitan sam po sebi, i prez znanja magistratuša prvejši red med cehi ovemi imani tak lahko z jednum hitročum i riečjum preobrnuti takaj jakosti nema; proseći ovo pretresti i zvrhu toga deliberirati.

Magistratus gledeć na ovu med g. kapitanum i notariušem pripečenu kuliziju i zbanuvanje, u njihovo prveše dobro i drugu stranju nagovarjati prestal ne bu, pokedob ovo iz naglosti i hitroće jedne i druge stranke prez svakega dalnjega špota, budi larme, jedino iz nepovdanja jedna drugoj pripetilo se je; kvar pako potom nikomu ni včinjen, ali kakav prejudicium zrokovan, od tužbe prestati, sebe lepem načinom kak i prveši prveši prijatelj komplenerati, jedan drugomu reći naprvo hitajuć, zadnjič po dalnem nagovarjanju u sesije sedjećih kotrigov u ruke vsegli si i dvakrat kušnuli; posei ov prijateljskem načinom med sobom dokončali, anulerali u dalnjem kak poprvo prijateljstvu mirno ostali jesu."

Tako je ova afera konačno rješena na zadovoljstvo čitave sakupijene općine.

No ako ništa drugo, ovo je dalo povoda da se magistrat zabavi i s drugim pitanjima, koja su već dugo čekala na rješjenje.

Tako je opaženo, da su klobučari neovlašteno uzeli u svoj ceh — tkalce. To su učinili klobučari ne pitajući za ovlast magistratsku, što više, nijesu svoju namjeru priopćili niti cehovskom komisaru. Da su klobučari ovaj svoj zaključak smatrali definitivnim dokazuje i to, „kaj su vre na kípku svoje zastave ovo leto zgotovlene, meštiriju tkalačku namalati dali".

Iza ove pritužbe, koja je iznesena u općinskoj sjednici ustaje „obercehmeštar Mikula Jerebinec, uz kojeg se nalaze i dva klobučara, te izjavljuje: „da oni akoprem na kípku njihove zastave tkalačka meštirija namalena je, tkalce u svojem cehu vendar jošćem nemaju, drugač pak takova, ako svetli konzilium k tomu privočenje i dopušćenje dal bude, i zato vunapredak na kípku zastave svoje meštiriju tkalačku namalati dali jesu (i); vendar u procesije s njimi jošćem skupčine ne hode, da pak zbog toga, je li slobodno poprvo na kípku zastave meštiriju onih meštirov, koji još ćem u njihovem cehu nisu namalati dali, magistratuša ili končemar komisara, opitali i sebe ogiasili nisu, nego svojevolo to včiniti su, valovali jesu".

(Nastavak će biti.)

Darujte za ranjenike.

Cilju

će doći one domaćice, koje vole dobru kavu, pa kupuju „pravi :Franck“ u kutijama i omotima s „mlincem“.

Dobrovoljna prodaja

Oranica pri „Duzica“ u blizini ciglane, po pol rali, te se dobrovoljno prodaje. Kupci neka se obrate na vlasnika M. Klečiča, ljekarnika.

Na cijelu opskrbu

prima se dijete bilo dojenče ili već veće. Poblize u upravi „Samoborskog Lista“.

U SAMOBORU iznajmijuje se u villi s krasnim položajem stan od 3—5 nemebliranih soba, kuhinjom, drvarnicom itd. Poblize u upravi „Samoborskog Lista“.

Traži se sobarica

za bolju kuću za Zagreb. Upitati u tiskare „Samoborskog lista“.

Naučnika za trgovinu mješovite robe traži Franjo Bratanić, trgovac, Jesenice.



Skladište očala cvikera (i novih patent finger-cvikera) zatim svake vrsti stakla u svim brojevima i prema lječničkim odredbama.

Ivan Sudnik, urar SAMOBOR.

Novine!

sa najnovijim i najtočnijim izvješćem sa ratišta dobivaju se u tiskari S. Seka i to:

„Mali List“ 4 lista.

Jutarnji List juturno izdanje 4 lista.

„ „ „ popodnevno izdanje 3 list.

Preseljenje Samoborske tiskare i papirnice S. Šek

Javljam sl. gradjanstvu trga Samobora i sl. općinstvu okolice da se moja tiskara **15. listopada 1914.** nalazi u kući gdje. Bahovec (prije svratište „Gradu Trstu“ (Velika gostiona).

Molim sl. općinstvo za daljnu blagonaklonost i vr. narudžbe.

Vele štovanjem
SLAVKO ŠEK.

 **Kupujte karte i biljege u korist Crvenoga križa.**
Dobivaju se u ljekarni.

ČATEŠKE TOPLICE

otvorene 1. svibnja.

Akrathoterma prve vrste, temperatura 40—42° R, izvrsno djeluje protiv uloga, reumatizma, bolima u mišićima i u udovima, neuralgiji, kožnim bolestima eksudatu i t. d. — Stanovi i kupališni bazeni novo sazidani, odgovaraju svjema higijenskim zahtjevima. Dobra i jeftina opskrba.

Kupališni liječnik dr. Mijo Juratović.

Dalje obavijesti daje uprava „Čateških toplica“, pošta Brežice.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište

„k, bobačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima

M. Pilaj, svratištar.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

MILIJONI

upotrebljuju za

Kašelj

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac

**Kaiserovy
Prsní Karamelly**

sa tri omorike

8050 svjedodžbi od liječnika
i privatnih potvrđuju
sigurni uspjeh.

Omot 20 i 40 fl., avelanj 60 f.

Dobiva se kod
MIRKA KLEŠČICA
Ljekarnika u Samoboru.

Sredstvo proti zatvorenju,
tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i sigurno djelujuće sredstvo, te prema isporodujućoj analizi najbolja gorka voda. 12

STERNOV pošta Sokolice kod Brna

Hrvatska Industrija za

strojno pletivo žice.

Vlasnik Šandor Hajoš.

Telefon br. 5-38. Zagreb. Jukićeva ulica 12



Izredna raznik ograda od žica, svakovrsnih američkih pruživih ometaka za krevete i t. d. Isto se tako primaju popravci svih strojeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.

Veliki izbor

**samoborskih
razglednica**

Album sa 10 samoborskih slika, čestitke, ruže, djeca, ljubavne karte itd. Uspomene na Samobor. Veliki izbor

krasnih slikovnica

knjižica za bojanje za djecu, krasni ope-menara, tintarnica, molitvenika, pisaćeg i risaćeg materijala, kaset papira omot po 20, 30 i 40 fl.

Preporučuje najjeftinije

Tiskara i papirnica S. Šeka.

Trg Leopolda Salvatora broj 1.

Pomodna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Veliko skladište fine svile, fantastične tkanina po najnovijem okusu, engleskih tkanina za kostime, flanela za bluze i kućne haljine te raznih podstava i barhenda.

Muško i žensko rublje kao i posteljina.

Veliko skladište pamučne i platnene robe, stolaog rublja, garnitura za kava, vozene garniture za krevete i pokrivača od flanela, sagova, zavjеса i tkanina za pokućstvo.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljemo franko.

4 fillra



4 fillra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 fillra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 fillra



4 fillra